
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 751 

 

На 8 януари 2026 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Предложение до Президента на Република България за 

насрочване на частичен избор за кмет на кметство Лиляч, община 

Невестино, област Кюстендил.  

Докладчик: Силвия Стойчева. 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладчици: Емил Войнов, Росица Матева, 

Елка Стоянова, Красимир Ципов, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Ерхан Чаушев, 

Цветозар Томов, Камелия Нейкова. 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладчик: Красимир Ципов. 

4. Искания за изплащане на възнаграждения на ОИК. 

Докладчици: Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева. 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Елка Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана Стоянова.  
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Заседанието бе открито в 10,40 ч. и ръководено от госпожа 

Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна 

комисия. 

 

*    *    * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

13 членове сме в залата (Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Елка Стоянова, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана 

Стоянова). Имаме необходимия кворум.  

По уважителни причини отсъстват колегите Севинч Солакова 

и Георги Баханов. 

Във връзка с отсъствието на госпожа Солакова, определям 

господин Войнов – зам.-председател на Централната избирателна 

комисия, да подписва заедно с мен документацията на Комисията. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред:  

1. Проект на решение с предложение до Президента на 

Република България за насрочване на частичен избор за кмет на 

кметство Лиляч, община Невестино, област Кюстендил с докладчик 

госпожа Силвия Стойчева. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

господин Емил Войнов, госпожа Росица Матева, госпожа Елка 

Стоянова, господин Красимир Ципов, госпожа Йорданка Ганчева, 

господин Любомир Георгиев и аз. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

Господин Ципов, заповядайте.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Моля да включим нова точка в 

дневния ред: „Доклади по дела, жалби и сигнали“.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам ви това 

да е нова точка 3: „Доклади по дела, жалби и сигнали“ с докладчик 

господин Красимир Ципов. 
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Други предложения? 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Предлагам нова точка „Искания за 

изплащане на възнаграждения на ОИК“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам това да е 

нова точка 4: „Искания за изплащане на възнаграждения на ОИК“ с 

докладчик госпожа Елка Стоянова. Други? 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: В точка „Доклади по административни 

преписки“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

добавям ви в точка 2: „Доклади по административни преписки“. 

Господин Томов, заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В точка 2: „Доклади по 

административни преписки“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям и вас в 

точка 2. 

Други колеги? Няма. 

Колеги, моля да гласуваме дневния ред с направените 

допълнения. 

Добавям и госпожа Ганчева в точка 4. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов), против – няма.  

 

Преминаваме към точка първа. 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ С ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО 

ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА НАСРОЧВАНЕ 

НА ЧАСТИЧЕН ИЗБОР ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО ЛИЛЯЧ, 

ОБЩИНА НЕВЕСТИНО, ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ. 

Госпожо Стойчева, заповядайте. 
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СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-11-2 от 

7 януари 2026 г. ОИК – Невестино, е уведомила Централната 

избирателна комисия, че със свое Решение № 103-МИ от 6 януари 

2026 г., на основание посочените в писмото правни основания от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация във 

връзка с чл. 463 от Изборния кодекс, е обявила предсрочното 

прекратяване на пълномощията на Райна Маринова Петрова – кмет 

на кметство Лиляч, община Невестино, област Кюстендил, поради 

подадено заявление чрез председателя на ОбС – Невестино. 

Към преписката са приложени: копие на Решение № 103-МИ 

от 6 януари 2026 г. на ОИК – Невестино; заверено копие на писмо от 

председателя на ОбС – Невестино, и приложено заверено копие на 

заявление от 5 януари 2026 г. от Райна Маринова Петрова, с което 

подава оставката си като кмет на кметство Лиляч. 

От извършената от Централната избирателна комисия 

служебна проверка относно това дали отговаря на законовите 

изисквания за произвеждане на частичен избор за кмет на кметство 

Лиляче е видно, че същото кметство отговаря на изискванията на 

закона и след преглед на документите предлагам да приемем 

решение, с което да предложим на Президента на Република 

България да насрочи частичен избор за кмет на кметство Лиляч, 

община Невестино, област Кюстендил. 

За пълнота на доклада ви уведомявам, че ОИК – Невестино, 

област Кюстендил, във вчерашния ден – 7 януари 2026 г., е 

изпратила в оригинал всички необходими документи, които, след 

като пристигнат в Централната избирателна комисия, ще бъдат 

предоставени на Администрацията на Президента. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 
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Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

Решението е № 4386-МИ/08.01.2026 г. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля да гласуваме и 

уведомителното писмо до Президента на Република България, с 

което да приложим към преписката приетото решение от 

Централната избирателна комисия и съпътстващите документи по 

приемане на решението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

 

Колеги, преминаваме към точка втора от дневния ред. 

„ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ“. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, връщам на 

доклад писмото от „Карго-партнер“ ЕООД с вх. № ЦИК-15-625/2 от 

6 януари 2026 г., което докладвах на предходното заседание. Намира 

се в подпапка „Карго-партнер“, Договор № 38. Във връзка с писмото 

е изготвено становище от главния юрисконсулт в звено „Правна 

дейност“. В становището се посочват правните основания, свързани 

с исканията на „Карго-партнер“ ЕООД по Договор № 38 и 

предложения за действия спрямо искането на дружеството.  

В тази връзка съм подготвил писмо с проектен номер 14500, 

което предлагам да изпратим на „Карго-партнер“ ЕООД . 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 
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Матева, Силвия Стойчева, Цветозар Томов), против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

народния представител Станислав Анастасов, с вх. № ЦИК-09-32 от 

6 януари 2026 г. С него иска да му бъде предоставена информация на 

основание чл. 139 от Правилника за организацията и дейността на 

Народното събрание. Той поставя три въпроса, свързани с 

машинното гласуване. 

Подготвил съм писмо с отговор до господин Анастасов, 

който беше обсъден на работна група. Предлагам да вземем решение 

да изпратим писмото. То е с проектен номер 14505. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Проектният номер на отговора е 14505.  

Моля за вашите изказвания. 

Колеги, давам малко време за запознаване, след което ще 

върна предложението на докладчика, за да го подложа на гласуване. 

Много ви моля, който има предложения, те да бъдат направени по 

съответния ред. 

Господин Войнов, моля продължете. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Карго 

Партнер“ ЕООД с вх. № ЦИК-15-614/1 от 6 януари 2026 г. То е в 

отговор на наше искане да ни предоставят пълен опис на наличните 

в склада на „Карго-партнер“ ЕООД СУЕМГ към 31 декември 2025 г. 

С писмото си от „Карго-партнер“ ЕООД ни предоставят искания 

списък. Аз съм го предал на счетоводството във връзка с 

извършването на годишната инвентаризация и затова докладвам 

писмото за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, 

заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, връщам на доклад 

постановление от 19 декември 2025 г. на Районна прокуратура – 

Пловдив, с вх. № ЦИК-НС-04-355/2 от 29 декември 2025 г., с което 

районният прокурор ни изпраща постановлението, с което 

прекратява досъдебно производство № 551/2024 г., по описа са 
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Отдел „Икономическа полиция“ при ОДМВР и прокурорска 

преписка № 13997 от 2024 г. по описа на Районна прокуратура – 

Пловдив, поради обстоятелството, че според събраните по 

преписката доказателства е установено, че липсва осъществен състав 

от обективна и субективна страна на престъпление по чл. 169 от 

Наказателния кодекс. Както се разбрахме, когато докладвах 

постановлението в предходното заседание, възложих на 

юрисконсултите да изразят становище относно ангажиране на 

административнонаказателната отговорност на членовете на 

Секционната избирателна комисия. С оглед данните за липса на 

престъпление има изразено такова становище, което се намира в 

папката с моите инициали. Становището на юрисконсултите            

Х. и              П. е, че следва да се ангажира 

административнонаказателната отговорност. Срокът за това започва 

да тече от датата на уведомяването на Централната избирателна 

комисия с постановлението на прокуратурата. Ние сме взели 

решение да не обжалваме това постановление, поради което следва 

да бъде съставен акт за установяване административно нарушение.  

Моля да се запознаете със становището и малко по-късно ще 

ви предложа евентуално вземането на решение за започване на 

административнонаказателно производство. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, 

заповядайте отново. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по предложението ми за писмото, 

тъй като се направи едно предложение, предлагам текстът по въпрос 

номер едно да започне така: „през последните години са 

произведени следните национални избори с машинно гласуване“ и 

текстът надолу продължава. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

конкретни предложения по така представения проект? Писмо е с 

проектен номер 14505.  

Моля за вашите изказвания и предложения. 

Заповядайте, господин Томов. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, предлагам да отпадне текстът в 

абзац „нямаме информация дали в Република Венецуела се използва 

същия модел СУЕМГ.“ 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Този текст отпадна. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Отпадна ли? Добре. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. Успяха ли всички да гласуват? 

Моля отново режим на гласуване, тъй като не успяха всички 

колеги да гласуват. 

Подлагам на гласуване писмо с проектен номер 14505. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 2 (Любомир Георгиев, 

Цветозар Томов). 

Господин Томов, заповядайте за отрицателен вот. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, искам най-напред 

да направя пояснението, че, въпреки че гласувах „против“, смятам, 

че текстът на предложения от докладчика отговор е коректен и 

подробен. Причината да гласувам „против“ е в това, че в самото 

запитване се използва език от жълтия печат и за мен е с очевидната 

цел Централната избирателна комисия да бъде намесена в добре 

известните на всички ни публични спорове и опити за подкопаване 

на доверието към една или друга изборна технология. За мен беше 

по-приемлив един лаконичен отговор, в който да покажем 

дистанцията на Централната избирателна комисия от опитите да 

бъде въвлечена в каквито и да са политически интриги. Затова и не 

одобрих проекта с гласуването си. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

Елка Стоянова. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Моля да се запознаете с 
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вх. № ЦИК-МИ-17-705 в моя папка, който ви докладвах в предходно 

заседание. То е запитване от адвокат П.       , в което поставя 

въпроси, свързани с конфликт на интереси във връзка с общински 

съветник. Тъй като тези въпроси определено не попадат в обхвата на 

правомощия на Централната избирателна комисия по Изборния 

кодекс, предлагам цялото писмо да бъде препратено на Комисията за 

противодействие на корупцията за преценка доколко подлежат на 

отговор поставените в писмото въпроси.  

В този смисъл е предложението ми за писмо с проектен 

номер 14507 за препращане запитването на адвокат П. към 

Комисията за противодействие на корупцията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Тъй като питането е от адвокат и тъй като 

адвокатите обикновено трябва да знаят към кого да адресират 

питанията си, смятам за неуместно и неоснователно изпращането на 

каквито и да било материали към въпросната комисия. Не е работа 

на Централната избирателна комисия да бъде гарант или пък 

стрелочник за някакви си преписки на някой, който не знае към кого 

да си адресира съответните питания. Можем да изпратим сигнали и 

жалби, но не питания. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания или предложения? 

Подлагам на гласуване писмо с проектен номер 14507. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 7 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – 5 (Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Цветозар Томов).  

Колеги, това предложение не събра необходимото 

мнозинство. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 
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ЕЛКА СТОЯНОВА: Искам само да направя още един доклад 

по тази точка.  

В папката ми можете да се запознаете с вх. № ЦИК-25-1 от 

8 януари 2026 г. Докладвам го за запознаване. Това е докладна 

записка от директора на дирекция „Администрация“ във връзка с 

предложението за провеждане на процедура за подбор за експертна 

длъжност в областта на международната и протоколната дейност на 

Комисията. Засега го докладвам само за запознаване. По-късно ще го 

върна отново на доклад с вече конкретни обсъждания. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Ципов, 

заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-21-

657 от 22 декември 2025 г. Това е писмо от Комисията по 

конституционни и правни въпроси, с което искат да се представи 

становище от Централната избирателна комисия по Законопроекта 

за изменение и допълнение на Изборния кодекс, под съответния 

номер, внесен от                  Н.          Й. и група народни 

представители на 18 декември 2025 г. Докладвам ви го за 

запознаване и на следващото заседание на Централната избирателна 

комисия ще ви предложа проект на отговор до Комисията по 

конституционни и правни въпроси на Народното събрание.  

Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-НС-08-23-82/5 от 

29 декември 2025 г. Това е постановление за прекратяване на 

наказателно производство на Районна прокуратура – Пловдив. 

Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Госпожо Ганчева, заповядайте. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпила 

нота от посолството на Монголия с вх. № ЦИК-16-10 от 7 януари 

2026 г. ведно с превода от 8 януари 2026 г. Тя е до Министерството 

на външните работи, дирекция „Държавен протокол“, с която се 

информира, че делегация от пет члена на Великият държавен хурал – 
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Парламент на Монголия, планира официално посещение в 

Република България по постоянна покана на Народното събрание на 

Република България от 10 до 16 януари 2026 г. Посочен е съставът. 

Отправя се искане за посещение на монголската парламентарна 

делегация със следните, както са посочени, почетни гости на 14 и 15 

януари 2026 г. Това е от посолството на Монголия. В тази връзка ви 

докладвам и постъпило писмо от дирекция „Международни връзки и 

протокол“ на Народното събрание с вх. № ЦИК-16-10/1 от 8 януари 

2026 г. Посочва се, че във връзка с предстоящото посещение в 

България на делегация на Група за приятелство България – 

Монголия, на Великия държавен хурал на Монголия, приложено ни 

изпращат същата нота и състава на делегацията, проект на програма 

и биографични справки на монголските депутати и имат молба да ги 

информираме за възможността за провеждане на среща с 

монголската парламентарна делегация на една от посочените дати и 

час. Писмото е изпратено от                 С.              А. – държавен 

експерт.  

Видно от проекта на програма за посещение на делегацията, 

към 7 януари 2026 г., са предложени две възможни дати за среща с 

председателя и членовете на Централната избирателна комисия, а 

именно – 14 януари 2026 г., сряда, сутринта и 15 януари, четвъртък. 

Предлагам го сега в хода на заседанието за запознаване. Може би, с 

оглед организацията на работа в Централната избирателна комисия, 

да изпратим писмо и да се свържем в оперативен порядък, с което да 

потвърдим и посочим точно конкретния ден и час съобразно 

предложения проект на програма. 

Колеги, нека да отговорим на Протокола на Народното 

събрание с писмо, че потвърждаваме възможността за среща на 

15 януари 2026 г., сутринта, като часът – 10,00 ч. или 10,30 ч., както 

и залата за провеждане на срещата, ще бъдат уточнени в оперативен 

порядък. При необходимост ще бъде изпратено и писмо след 

уточненията.  

Моля да гласуваме потвърждаване на среща на 15 януари 
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2026 г., както и да изпратим писмо в този смисъл. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

някакви други предложения. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, връщам на доклад преписка 

с вх. № ЦИК-16-379/2 от 22 декември 2025 г., която ви докладвах 

преди почивните дни, ведно с превода, във връзка с това, че ние 

изпратихме примери за добри практики в областта на произведените 

в Република България избори в периода 2024 – 2025 г. на A-WEB по 

покана за най-добри практики в областта на изборите. Оттам ни 

изпратиха, припомням с тази преписка, писмо, в което искат да се 

консултират с нас в кой от аспектите на най-добрите практики на 

изборите бихме искали да изберем, като са посочени.  

След проверка са установили, че нашето предложение се 

отнася главно до използването на технологии и искат и дейности, 

свързани с управлението на избирателните списъци, образование на 

избирателите, обучение и изграждане на капацитет, както и 

използване на социални медии. Ако сме съгласни, посочват, че 

Секретариатът ще докладва нашето предложение като използване и 

внедряване на технологии. Подготвен е проект на отговор, с който е 

изразено нашето съгласие то да бъде докладвано като „използване на 

технологии (внедряване на технологии)“. Проектът на писмо е във 

вътрешната мрежа. Предлагам да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания или предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 
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Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева), против – няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам отново 

обсъдената работна преписка и в тази връзка изпратена покана за 

среща с Министерството на външните работи изх. № ЦИК-16-630/2 

от 18 декември 2025 г. във връзка с участие в редовно заседание на 

Европейска мрежа за изборно сътрудничество. Крайният срок е 

9 януари 2026 г., но към момента, с оглед обсъжданията и поканата, 

аз нямам предложения за регистрация или как да процедираме с тази 

преписка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Връщам на доклад 

писмо с вх. № ЦИК-21-658 от 29 декември 2025 г., в което са 

поставени въпроси от господин С. във връзка с достъп до 

информация. Подготвен е проект на отговор 14506 в папката с мои 

инициали.  

Предлагам след запознаване от членовете на комисията да 

преминем към гласуване на подготвения отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, 

заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам вх. № ЦИК-

НС-17-476 от 29 декември 2025 г. То е питане от госпожа Б. от 

Община Сунгурларе. Госпожата иска да бъде заместник-председател 

на СИК и пита към кого да се обърне. Предлагам го за сведение. 

Кандидатите за членове на СИК най-малкото трябва да 

познават Изборния кодекс – първо четем Изборния кодекс, после 

питаме. Предлагам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази 

точка ви докладвам уведомление от министъра на електронното 

управление за влязло в сила решение за определяне на изпълнители 

по рамкови споразумения във връзка с Централизира обществена 

поръчка за доставка на компютри, открита от Централния орган за 

покупки в сектор „Информационни и комуникационни технологии“. 
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решението е в сила от 5 януари 2025 г. Към решението са приложени 

списъци с индивидуалните възложители. Приложенията са две. Вх. 

№ ЦИК-02-516/1 от 7 януари 2026 г. е уведомлението, което сме 

получили и със същия входящ номер е постъпило и допълнение към 

писмото на министъра на електронното управление, с което е 

изпратен и списъкът с индивидуалните възложители незадължени да 

извършват доставки чрез централния орган за покупки. Докладвам 

за запознаване на Централната избирателна комисия. 

 

Преминаваме към точка трета. 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Господин Ципов, заповядайте. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-17-674/4 от 

7 януари 2026 г. е постъпила жалба от Милена Колева Димитрова 

против мълчалив отказ по подадена от нея жалба до ОИК – Варна, 

на 22 ноември 2025 г. във връзка с насрочване на заседание на 

общинската избирателна комисия. С посочения от нея номер в 

Централната избирателна комисия е постъпила жалбата. В нея се 

твърди, че ОИК – Варна, не се е произнесла по подадената жалба на 

22 ноември 2025 г. във връзка с произнасяне на общинската 

избирателна комисия по подадена жалба от Б.          Й. 

Жалбоподателят смята, че ОИК – Варна, не се е произнесъл по 

жалбата като не е постановил решение и не е изпратила отговор по 

така подадената жалба.  

Централната избирателна комисия след като се запозна с 

изложеното в жалбата намира същата за недопустима поради липса 

на предмет и правен интерес, тъй като касае жалбата, подадена от            

Б.              Й., свързана с кмета на Община Варна, по която ОИК – 

Варна, и към настоящия момент не се е произнесла и на съответните 

основания ви предлагам следното: „Остава без разглеждане жалбата 

от  М.         К.            Д. против мълчалив отказ по подадена жалба до 

РИК – Варна, на 22 ноември 2025 г.“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 
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вашите изказвания по проекта на решение с проектен номер 6968. 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: В момента проверявам страницата на 

ОИК – Варна, и, за съжаление, както и на страниците на много други 

общински избирателни комисии, не се поддържа публичният 

регистър на жалбите и сигналите подадени до ОИК, защото съгласно 

Електронния публичен регистър на жалбите и сигналите няма данни 

изобщо да е постъпвала такава жалба в ОИК – Варна, по която се 

твърди, че не се е произнесла комисията.  

Не знам дали е уместно и това да бъде посочено в мотивите 

на нашето решение, но може би е добре отново да се обърне 

внимание на всички общински избирателни комисии, които са в 

мандат, че е задължително да бъдат поддържани регистрите на 

жалбите и сигналите, които се водят от общинските избирателни 

комисии. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение има ли предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), против – няма.  

Решението е № 4387-МИ/08.01.2026 г. 

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Уважаеми колеги, 

продължава заседанието на Централната избирателна комисия. 

Имаме необходимия кворум.  

Продължаваме с доклади по точка втора от дневния ред. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да изпратим писмо в 



 16   
 

отговор на писмото на господин Славов с вх. № ЦИК-21-658 от 

29 декември 2025 г. Отговорът, който предлагам да бъде изпратен, е 

съобразен с въпросите, поставени специално в точка 2, свързани с 

евентуалното закупуване на допълнителни устройства за машинно 

гласуване със съответни срокове на доставка – в момента 

Централната избирателна комисия не създава, не обработва и не 

съхранява такава информация в съответствие с действащото 

законодателство.  

Предлагам в останалата част да бъдат предоставени и 

съответните адреси, на които може да бъде намерен отговорът на 

част от останалите въпроси и да бъдат намерени съответните 

отговори – информацията, която е свързана с брой избиратели, брой 

на секции с определен брой избиратели и броят на наличните 

специализирани устройства за машинно гласуване в Централната 

избирателна комисия. Отговор на всички тези въпроси могат да 

намерят в информацията, която е публично достъпна на посочени 

съответни адреси на страницата на Централната избирателна 

комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания или предложения? 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов), 

против – 1 (Росица Матева).  

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, гласувах „против“, 

тъй като смятам, че така поисканата информация изобщо не попада в 

предмета на Закона за достъп до обществена информация. От 

Централната избирателна комисия се иска да предполага действия и 

предприемане на действия и от страна на Централната избирателна 

комисия и от страна на законодателя въз основа на някакъв 
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публичен дебат, за който ние не сме известени. Ние не сме част от 

този публичен дебат. Още повече, че останалите данни, които се 

изискват, са публични и са на интернет страницата на Централната 

избирателна комисия и ако колегата          С. си беше направил труда 

да прочете Изборния кодекс, щеше да знае кой образува 

избирателните секции и че не може да иска такава информация от 

Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

имате ли друг доклад? 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Не. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте.  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № ЦИК-НС-04-2402/6 от 6 януари 2026 г. Писмото е от 

следовател         Д.            Х. от Окръжен следствен отдел – Пловдив. 

В него тя отправя запитване относно извършено видеонаблюдение в 

секции извън страната – секция в Антверпен, Кралство Белгия. Ние 

сме отговорили още на 19 декември 2026 г. на госпожа Христова при 

предишното ѝ писмо, посочвайки и наше Решение № 3474, и сме 

обърнали внимание и на обстоятелството, че видеонаблюдение 

извън страната не се провежда.  

Говорих с нея по телефона тази сутрин като я насочих към 

нашето предишно писмо, което е с изх. № ЦИК-НС-04-2402/5. 

Мисля, че изяснихме недоразумението и самата госпожа           Х.   

заяви по телефона, че не желае да ѝ се отговаря на това писмо 

предвид липсата на необходимост за това. Затова го докладвам за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, 

преминаваме към точка 4. 

ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

Колеги, точка 4 от дневния ред, която е свързана с искания за 

изплащане възнаграждения на ОИК, ви предлагам да остане за 

следващо заседание, тъй като това ще бъдат първите преписки, в 
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които трябва да вземем решение за одобряване и съответно 

изплащане възнаграждения на общинските избирателни комисии в 

евро, за да може да се уточнят документите по преписките с оглед да 

не се допусне грешка. Така че, ако докладчиците са съгласни, аз ви 

предлагам да отложим точката за следващо заседание. 

Има ли други доклади? Няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия. 

Насрочвам следващото заседание за вторник, 13 януари 

2026 г., от 10.30 ч., но с оглед на това, че започва приемане на 

документи за регистрация и допускане за участие в частичните 

избори на 22 февруари 2026 г., при необходимост заседанието може 

да промени часа си или да бъде насрочено за друга дата. Благодаря. 

 

(Закрито в 12,30 ч.) 

 

 

 ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

    Камелия Нейкова 

 

 ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

    Емил Войнов 

 

 

 

Стенограф: 

                    Катя Данчева 


